

Niederschrift

Gremium	Sitzung - GESO/042(VI)/18			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Gesundheits- und Sozialausschuss	Mittwoch, 13.06.2018	Franckesaal	17:00Uhr	19:25Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2 Bestätigung der Tagesordnung
- 3 Genehmigung der Niederschrift vom 18.04.2018
- 4 S0116/18 - Städtisches Klinikum der LH Magdeburg - Klinik für Frauenheilkunde und Geburtshilfe, Wartezeiten in der Notaufnahme
Personal
eingeladen: Geschäftsführer Städtisches Klinikum, Herr Lenz
- 5 Informationen
- 5.1 Jahresbericht des Behindertenbeauftragten für das Jahr 2017
BE: Behindertenbeauftragter, Herr Pischner 10087/18
- 5.2 Initiativfonds Gemeinwesenarbeit - Abschluss 2017
BE: V/02 10111/18
- 6 Anträge

6.1	Überprüfung der Unterkunftsrichtlinie der LH Magdeburg BE: Fraktion DIE LINKE/future!	A0037/18
6.1.1	Überprüfung der Unterkunftsrichtlinie der LH Magdeburg BE: Amt 50	S0109/18
6.2	Sozialticket BE: Fraktion DIE LINKE/future! Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN	A0034/18
6.2.1	Sozialticket BE: II/01	S0120/18
6.3	Bedarfsanalyse Wohnraum in der Landeshauptstadt Magdeburg BE: Fraktion Magdeburger Gartenpartei	A0038/18
6.3.1	Bedarfsanalyse Wohnraum in der Landeshauptstadt Magdeburg BE: Amt 61	S0112/18
7	Berichterstattung aus dem Arbeitskreis BE: Stadträtin Keune	
8	Verschiedenes	

Anwesend:

Vorsitzende/r

Kornelia Keune

Mitglieder des Gremiums

Manuel Rupsch

René Hempel

Monika Zimmer

Vertreter

Dr. Klaus Kutschmann

Vertreter von Herrn Boxhorn

Mitglieder des Gremiums

Alfred Westphal

Sachkundige Einwohner/innen

Andreas Poppe

Vincent Schwenke

Mitglieder des Gremiums

Matthias Boxhorn

wurde von Herrn Dr. Kutschmann vertreten

Denny Hitzeroth

Sachkundige Einwohner/innen

Katharina Ronstedt

Geschäftsführung

Kathleen Uniewski

Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende, Stadträtin Keune, eröffnet die Sitzung. Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht. 5 stimmberechtigte Stadträtinnen und Stadträte sind anwesend. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

2. Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form bestätigt.
Abstimmung: 5-0-0

3. Genehmigung der Niederschrift vom 21.03.2018

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.
Abstimmung: 5-0-0

4. Städtisches Klinikum der LH Magdeburg - Klinik für Frauenheilkunde und Geburtshilfe, Wartezeiten in der Notaufnahme Personal Vorlage: S0116/18

Herr Lenz – Geschäftsführer des städtischen Klinikums – bedankt sich für die Einladung zur Ausschusssitzung und bringt die Stellungnahme ein. Er erklärt, dass viele Dinge gesagt werden müssen, die nicht immer per geschriebenen Text ausgedrückt werden können. Kernaussage ist, dass Krankenhäuser nach wie vor wirtschaftsorientierte Unternehmen sind und ein Einklang zwischen Personal, Bedarfsdeckung und wirtschaftlichen Gleichgewicht darstellen müssen und nicht viel Handlungsspielraum bleibt. Im Anschluss beantwortet Herr Lenz die Fragen von Stadtrat Rupsch, Stadtrat Hempel, Stadtrat Westphal und Herrn Pischner.

Stadträtin Keune bedankt sich bei Herrn Lenz für seine umfangreichen Ausführungen und seine Zeit.

Stadtrat Rupsch verlässt die Ausschusssitzung. 4 Stadträtinnen und Stadträte sind nun anwesend.

5. Informationen

5.1. Jahresbericht des Behindertenbeauftragten für das Jahr 2017 Vorlage: I0087/18

Herr Pischner bringt seinen Jahresbericht für das Jahr 2017 ein. Er beschreibt, dass es ein zu großes Spektrum an Themen für seinen Bericht gibt und er nicht alle Aspekte hier abbilden kann. Zur Barrierefreiheit der Obdachloseneinrichtung in der Basedowstraße führt Herr Pischner wiederholt an, dass er für einen Einbau eines Fahrstuhles für das gesamte Gebäude plädiert. Des Weiteren befürwortet er, dass im Sozial- und Wohnungsamt nun 4 Teilhabemanager ihren Dienst angetreten haben. Er freut sich über die allgemein gute Zusammenarbeit und Mitwirkung innerhalb der Stadtverwaltung. Im Anschluss beantwortet Herr Pischner die Fragen von Stadtrat Hempel und Stadträtin Zimmer.

5.2. Initiativfonds Gemeinwesenarbeit - Abschluss 2017 Vorlage: I0111/18

Herr Dr. Gottschalk bringt die Information ein. Er beschreibt, dass das Jahr 2017 sehr gut gelaufen ist und es gelungen ist 120 Projekt zu etablieren und dadurch vielen Bürgerinnen und Bürgern die Teilnahme ermöglicht wurde. 2018 und 2019 soll so es so weitergehen.

6. Anträge

6.1. Überprüfung der Unterkunftsrichtlinie der LH Magdeburg Vorlage: A0037/18

Angefangen mit Stadtrat Hempel wurden weitere Fragen von Stadtrat Westphal, Stadträtin Zimmer und Herrn Pischner durch Frau Schulz beantwortet. Herr Herrmann vom Stadtplanungsamt berichtet über den Stand des Wohnungsmarktes und geht dabei auf Leerstände von Wohnungen sowie Zu- und Wegzug der Menschen ein. Er beschreibt die Situation der Wohnungen in Magdeburg als entspannt und gut aufgestellt. Stadtrat Zander erklärt den Grund für die Antragsstellung zur KdU.

Stadträtin Keune stellt den Antrag A0037/18 zur Abstimmung.

Abstimmung:

4/0/0 einstimmig befürwortet.

6.1.1. Überprüfung der Unterkunftsrichtlinie der LH Magdeburg Vorlage: S0109/18

6.2. Sozialticket
Vorlage: A0034/18

Stadtrat Hempel befürwortet den Antrag und klärt die Vorteile. Stadtrat Westphal befürwortet ebenfalls den Antrag

Stadträtin Keune stellt den Antrag A0034/18 zur Abstimmung.
Abstimmung:
4/0/0 einstimmig befürwortet.

6.2.1. Sozialticket
Vorlage: S0120/18

6.3. Bedarfsanalyse Wohnraum in der Landeshauptstadt Magdeburg
Vorlage: A0038/18

Stadtrat Westphal schlägt vor den Antrag zur Kenntnis zu nehmen, da dieser sich durch die Stellungnahme erübrigt.

Der Antrag wird vom Gremium zur Kenntnis genommen.

6.3.1. Bedarfsanalyse Wohnraum in der Landeshauptstadt Magdeburg
Vorlage: S0112/18

7. Berichterstattung aus dem Arbeitskreis

Stadträtin Keune berichtet von den letzten Ereignissen im Senioren Arbeitskreis und spricht sich positiv über die letzten Projekte aus.

8. Verschiedenes

Frau Ponitka erklärt das Projekt „magdalena“ und erfragt, ob sie bei der nächsten Gesundheits- und Sozialausschusssitzung diesen vorstellen darf. Die Stadträtinnen und Stadträte befürworten Frau Ponitka's Anfrage. Der Sachstandsbericht des Projektes „magdalena“ wird als Anlage an dieses Protokoll beigefügt.

Herr Dr. Gottschalk stellt das neue Integrationskonzept für 2020-2023 vor.

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Kornelia Keune
Vorsitzende/r

Jens Lukassek
Schriftführer/in